



ΠΡΟΣ	: Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα που έχουν κινητές αξίες εισηγμένες προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά
ΑΠΟ	: Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	: 11 Ιανουαρίου 2013
ΑΡ. ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ	: ΕΓ- Εκδότες-2013-01
ΑΡ. ΦΑΚΕΛΟΥ	: Ε.Κ. 6.1.14
ΘΕΜΑ	: Δημόσια Δήλωση της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών (ESMA) σχετικά με το χειρισμό των πρακτικών αναδιάρθρωσης χορηγήσεων (forbearance practices) στις Οικονομικές Καταστάσεις που καταρτίζονται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ)

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (η 'Επιτροπή') επιθυμεί με την παρούσα εγκύκλιο να σας ενημερώσει ότι η Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών (ESMA) εξέδωσε στις 20 Δεκεμβρίου 2012, Δημόσια Δήλωση σχετικά με το χειρισμό των πρακτικών αναδιάρθρωσης χορηγήσεων (forbearance practices) στις Οικονομικές Καταστάσεις που καταρτίζονται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ESMA Public Statement on the 'Treatment of Forbearance Practices in the IFRS Financial Statements of Financial Institutions').

Η εν λόγω Δημόσια Δήλωση καθορίζει μεταξύ άλλων, τον ορισμό των πρακτικών αναδιάρθρωσης χορηγήσεων, τις επιπτώσεις τους στην απομείωση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων καθώς και συγκεκριμένες γνωστοποιήσεις, αναφορικά με δραστηριότητες αναδιάρθρωσης χορηγήσεων, τις οποίες τα Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα οφείλουν να συμπεριλάβουν στις Οικονομικές Καταστάσεις που καταρτίζουν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2012.

Κατ' επέκταση, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς καλεί τα Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα που έχουν κινητές αξίες εισηγμένες προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά και τους Ελεγκτές τους, κατά την ετοιμασία ή έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2012, λάβουν δεόντως υπόψη την εν λόγω Δημόσια Δήλωση αναφορικά με την έκθεσή τους σε πρακτικές αναδιάρθρωσης χορηγήσεων, καθώς και τις επιπτώσεις των πρακτικών αυτών στις Οικονομικές Καταστάσεις.

Η Δημόσια Δήλωση καθώς και η σχετική Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών είναι διαθέσιμες, στα αγγλικά, στο Διαδικτυακό Τόπο της Επιτροπής στην ενότητα Ευρωπαϊκά Θέματα, Νέα, στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση:

http://www.cysec.gov.cy/europeanissues_gr.aspx

Με εκτίμηση

Δήμητρα Καλογήρου
Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.